



国内统一刊号
CN33—0003

总第1511期
今日16版

习近平对食品安全工作作出重要指示
严防严管严控食品安全保障人民群众吃得放心安心

>>> 第15版

今日推荐

宁波大力推进
学前教育公益普惠发展
“有园上”
迈向“上好园”

► 第6版

普通公路
也将有“服务区”
我市打造普通公路服务站，
提供停车、加油等服务

► 第13版

20家省重点文化产业园区揭晓
我市3家市级
文创产业园区入围

► 第14版

浙江启用
空中医疗急救电话

► 第15版

朴槿惠弹劾案开庭
崔顺实之女
将被丹麦警方拘押4周



► 第16版

宁波日报

2017年1月 4日 星期三
农历丙申年十二月初七 明日小寒

NINGBO DAILY



天气：今天多云转阴，夜里有小雨；偏东风3级；17℃—8℃
明天阴有阵雨；东到东北风3—4级
今日市区空气质量预测：良

撸起袖子加油干 甩开膀子加快干 宁波市重大项目集中开工仪式举行 唐一军宣布开工并讲话 王勇余红艺等出席

本报讯（记者吴向正）昨日是2017年第一个工作日，全省重大项目集中开工仪式举行，我市在轨道交通2号线二期聪园路站项目现场与全省同步举行重大项目集中开工仪式。省委常委、市委书记、代市长唐一军在宁波分会场向省主会场报告我市重大项目开工情况，宣布我市重大项目开工并讲话。市人大常委会主任王勇、市委副书记余红艺等参加活动。

2016年，宁波市两批集中开工的157个项目已全部按时开工建设，扎实推进、超额完成投资任务。预计全年完成有效投资4960亿元，同比增长10.1%。2017年，我市将力争实现有效投资增长10%左右的目标。昨日上午，全市共有88个项目参加本次集中

开工活动，总投资达1029亿元，其中投资额100亿元以上项目1个、50亿元以上项目3个、20亿元以上项目13个。

唐一军在讲话中说，重大项目是城市能级升级、经济转型发展的重要引擎，事关当前、事关长远。各级各部门要振奋精神抓项目，全力以赴扩投资，为建设国际港口名城添砖加瓦，为打造东方文明之都增光添彩。要全面聚焦重大项目建设，以百川汇流之势壮大新动能。要认真践行新发展理念，精准对接“名城名都”建设，谋划和引进建设一批重大项目。特别是要全力打好“中国制造2025”试点示范城市建设等国家战略性改革试点的集成战、攻坚战，引导更多民间资本投资实业，

吸引更多市外资本投资宁波，使宁波实体经济的发展动能更加强劲澎湃。

唐一军强调，各级各部门要全力攻坚重大项目建设，以百折不挠之劲打开新局面。要大干苦干实干巧干，勇于解放思想、善于改革创新，弘扬“工匠精神”，坚守质量标准，把每一个项目打造成精品工程、地标工程和安全工程。要全心服务重大项目建设，以百力合一之功创造新效率。坚持“零障碍”服务、“零距离”服务、“零懈怠”服务，用最强的合力确保项目顺利推进、如期竣工。要撸起袖子加油干，甩开膀子加快干，比学赶超争一流，勇于担当破解难题，高水平快节奏推进重大项目建设，为宁波加快建设国际港口名城、努

力打造东方文明之都、早日跻身全国大城市第一方队而努力奋斗。

开工仪式后，唐一军等实地考察了中山路综合整治情况。唐一军充分肯定中山路综合整治取得的成效，要求工程指挥部和施工单位在

马不停蹄求奋进

——省市扩大有效投资重大项目集中开工活动侧记

重大项目“四梁八柱” 精准对接“名城名都”建设

>>> 第2、3版

探索名城名校合作新路径 开创互利共赢发展新局面 市政府与浙江大学举行 浙大宁波“五位一体”校区建设对接会 唐一军金德水出席

本报讯（记者吴向正）昨日下午，市政府与浙江大学举行浙大宁波“五位一体”校区建设对接会，共商校合作大计。省委常委、市委书记代市长唐一军，浙江大学党委书记金德水出席。

去年8月，市政府与浙江大学签署战略合作框架协议，提出建设浙大宁波“五位一体”校区，包括提升浙大宁波理工学院，新建浙大宁波研究院、浙

江宁波工程师学院，迁建浙大软件学院，筹建浙大宁波国际学院。市校共同商定，要充分发挥浙江大学办学优势，建设统筹规划、高标定位、衔接发展、模式创新的浙大宁波校区，实现浙大主校区与宁波校区工作衔接、优势延伸、机制创新、协同发展的目标。

唐一军指出，建设浙大宁波“五位一体”校区，是名城校

开展战略合作的全新探索，是宁波提升高等教育水平、增强科技创新实力、推动经济社会转型发展的重大举措，也是浙大发展战略的重要组成部分，意义重大、前景广阔。市校双方要精诚合作、全力以赴，把这件大事办成办好。要加大力度、加快推进，抓紧实质性启动浙大宁波校区建设，做到由浅入深、先易后难，早日把协议书变成“施工图”。

要狠抓落实、尽快落地，建立相应的领导机制和工作机制，深化协议内容，细化工作方案，明确建设时序，落实相关政策，确保各项工作高效率快节奏推进。要突出特色、突出创新，发挥浙大优势，坚持理工特色，创新体制机制、办学模式、学科建设和管理方式，使浙大宁波校区建设更好地服务对接宁波实体经济发展需要。要协力共建、互利共赢，坚持相向而行、强强联

手，有力有效推进浙大宁波校区建设，促进浙大教学科研优势与宁波先进制造业优势的高效对接、全面融合、集成发力，努力培育市校发展的新增长点。

金德水指出，多年来，浙大与宁波在教学科研合作方面取得了显著成效，树立了名校名城合作的典范。浙大与宁波要进一步加强沟通协调，互相支持配合，扎实推进浙大宁波校区建设。要加强合作、深化改革，按照浙大标准来建设宁波校区，全面提升相关学院教学科研水平。要制订规划、完善方案，明确学科专业设置和资源要素保障措施，确保浙大宁波校区建设与浙江和宁波经济社会发展需要相匹配。要加强领导、强化服务，明确时间表，落实责任人，使浙大宁波校区建设快速推进，早日发挥效益。

市领导王剑波、陈奕君、张明华和市政府秘书长王建社，浙江大学领导严建华、张宏建、朱世强、石毅铭等出席会议。

从严治锻造一支 “四铁”干部队伍 ——二论学习贯彻市委十二届十三次全会精神

本报评论员

什么样的历史方位决定着什么样的历史使命，什么样的历史使命就需要什么样的干部。全面落实中央、省委赋予宁波的新要求、新使命，从宁波当前所处的历史方位出发，推动宁波实现更高水平的发展，关键要靠高素质的干部队伍。市委十二届十三次全会对于宁波当前所处的历史方位作出了判断，并审议通过了关于从严锻造“具有铁一般的信仰、铁一般的信念、铁一般的纪律、铁一般的担当”干部队伍的决定。

对党绝对忠诚，是对党员干部的根本政治要求，是党员干部必须坚守的政治品质。从严锻造“四铁”干部队伍，就要把政治坚定忠诚可靠作为第一标准，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。各级干部要筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；要切实增强“四个意识”，特别是核心意识、看齐意识，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持一致；要传承党的优良传统，任何时候都对党忠诚老实，表里如一、言行一致，说实话、办实事、做老实人。

一切为民、造福于民，我们党的执政基础才能牢不可破，改革发展事业才能一往直前。从严锻造“四铁”干部队伍，就要把

造福人民群众作为第一追求，认真践行以人民为中心的发展思想。各级干部特别是领导干部，要始终把人民放在心中最高位置，带头严格执行联系群众的各项制度，多进群众家门、多听群众呼声、多办群众实事，让群众有更多实实在在的获得感，真正成为群众信得过的朋友。

实现新发展、创造新业绩，除了实干，没有任何捷径可走。从严锻造“四铁”干部队伍，要把倡导担当实干作为第一导向，提振激发干部队伍的精气神。开展“树六心提六气”勇立潮头大比拼、“干部能力提升行动”，完善干部实绩考核评价体系，形成“敢于实干、能干善干”的干事氛围；把重大中心工作推进情况和急难险重任务完成情况作为检验干部能力作风的试金石，完善干部能上能下机制，形成“以实干论英雄、凭实绩用干部”的用人导向；创新领导班子与领导干部绩效考核办法，探索建立容错纠错办法，形成“群策争先、百舸争流”的生动局面。

没有规矩，不成方圆。从严锻造“四铁”干部队伍，就要把严守纪律规矩作为第一遵循，确保从严管理干部的要求落到实处。要强化责任落实，确保党委主体责任和纪委监督责任横向到底、纵向到底。各级领导干部要率先垂范，发挥“关键少数”引领“最大多数”的责任。要强化纪律约束，切实把纪律规矩挺在

前面，运用好监督执纪“四种形态”，让纪律规矩成为干部不可逾越的底线、不敢触碰的红线。要强化制度执行，使各级干部切实做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要强化党内监督，拧紧监督的螺丝，扎牢制度的篱笆，确保党内监督全覆盖、无盲区。

人权是我们党最重要的执政权，任何时候都不能动摇党管干部这个原则。从严锻造“四铁”干部队伍，就要把党管干部作为第一原则，切实强化党组织的领导和把关作用。一方面，要解决好“管什么”的问题。党管干部，管的是方向、是政策、是制度、是人头。另一方面，要解决好“怎么管”的问题。各级各部门要严格落实《党政领导干部选拔任用工作条例》，始终坚持好干部标准，切实把好干部选拔出来、使用起来。

政治路线确定之后，干部就是决定因素。全市各级党组织要认真按照全会部署和《决定》要求，严格落实全面从严治党主体责任，从严锻造出一支“忠诚干净担当过硬、担当干事本领过硬、奋发干事实绩过硬、为民干事责任过硬、干净干事廉洁过硬”的干部队伍，为宁波加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都、早日跻身全国大城市第一方队提供坚强保障。

慈城欲借综合整治 撬动魅力嬗变

全力打好小城镇
环境综合整治攻坚战

本报记者 王岚 通讯员 黄利军

解放路、人民路等重点道路。“以前解放路两旁店肆林立，如今，它仍是城内各类店铺最为集中的地带。”慈城镇综合执法局负责人说，随着旅游与商业兴起，这条道路上三乱现象越来越多，严重影响正常交通、破坏整体环境。临近解放路的日新路，因为无证摊贩长期占道经营，经常导致路段局部拥堵，周边居民不堪其扰。

在前期大量准备工作就绪后，上个月26日，慈城镇综合整治人员便开始分头沿几条道路逐一劝导整治：不允许流动摊贩随意设摊，要求车辆按划线规范停放，各商铺摊点禁止占用人行道，通知限期自行拆除茶水锅炉。“整治效果立竿见影，现在路面干净整洁，堵车也少了。”张阿姨说。

“秩序整治只是第一步。”陈灵斌透露，接下来还将开展整治车乱开、线乱拉、房乱建等7个专项行动，彻底改善慈城古县城环境。同时通过配建一些停车场、公共自行车等设施疏解交通，“力争用三年时间，把古县城打造成文化特色鲜明、业态丰富、环境改善生活宜居的文明幸福之城。”

文化礼堂“文化走亲”走进舟山

本报记者 张昊 昨天下午，舟山定海区白泉镇北蝉文化广场歌声飘扬、热闹非凡，“舟山·宁波文化走亲活动”在此进行，由此拉开了由省委宣传部、浙江广电集团、省文化厅主办的“我们的村晚”第三届全省农村文化礼堂文艺演出的序幕。

宁海岔路镇湖头村、慈溪周巷镇天元村、宁海桃源街道堂墙

村、象山黄避岙乡塔头旺村、鄞州咸祥镇咸一村、余姚阳明街道新桥村等6家文化礼堂赴定海演出，和舟山的文化礼堂一起，采用“文化走亲”的形式，上演了歌舞、情景秀、渔歌串烧、宁波走书等精彩节目，将两地的非遗民俗、达人绝活及富有甬舟特色的歌舞戏曲搬上舞台，生动展现了两地农村文化礼堂建设成就和农民群众日益丰富的精神生活。